                                                  PROTOKÓŁ  Nr  XII/07
XII Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 22 listopada 2007 r. w sali narad Urzędu Gminy

w Świekatowie w godz. 14:00 do 15:45.

I.      W Sesji wzięli udział radni zaproszeni wg załączonej listy obecności.
II.     Obradom przewodniczył: Stefan Łysek – przewodniczący Rady Gminy.

III.    Porządek obrad:   

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach między sesjami.

6. Odpowiedzi na interpelacje.

7. Podjęcie uchwały w sprawie:

a/ określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,

b/ ustalenia ceny żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego,

c/ określenia wysokości stawek podatku od środków  transportowych i zwolnień w tym podatku,

d/ ustalenia zasad, wysokości opłat za wodę oraz za ścieki dowożone do oczyszczalni ścieków,

e/ wprowadzenia opłaty od posiadania psów i ustalenia stawki jej wysokości,

f/ ustalenia wysokości opłat za składowanie śmieci na gminnym wysypisku odpadów komunalnych,

g/ ustalenia zasad i wysokości diet dla sołtysów,

h/ powiadomienia o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego oraz skutku niedopełnienia tego obowiązku,

i/ wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego,

j/ zawarcia porozumienia międzygminnego  w celu wybudowania i zarządzania Międzygminnym Kompleksem Unieszkodliwiania Odpadów dla powiatów świeckiego i chełmińskiego,

k/ zmian w budżecie gminy na 2007 rok. 

8. Wolne wnioski i zapytania.

9. Zakończenie.

Ad. 1

XII Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzył przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek. Po powitaniu radnych i gości przewodniczący obrad stwierdził wymagane quorum, przy którym Rada Gminy może podejmować prawomocne decyzje. W sesji bierze udział 13 radnych na 15. Radny Jerzy Zwiefka  przybył na obrady sesji w punkcie 5 i od tego momentu w sesji bierze udział  14 radnych. Nieobecny radny Krzysztof Czajkowski.
Ad. 2

Przewodniczący obrad przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji. Zaproponował jednocześnie autopoprawkę do porządku obrad polegającą na wprowadzeniu punktu 7 l/ przyjęcie uchwały w sprawie rozstrzygnięcia skargi na działanie Wójta Gminy Świekatowo oraz Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła porządek obrad XII Sesji Rady Gminy wraz z autopoprawką.

Ad. 3

Uwag do protokołu poprzedniej sesji nie zgłoszono.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła protokół XI Sesji Rady Gminy.
Ad. 4

Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek wnioskował o umieszczenie na drzwiach w urzędzie gminy tabliczek informacyjnych, dot. spraw i nazwisk pracowników, którzy zajmują się danymi sprawami oraz wprowadzenie identyfikatorów dla pracowników urzędu gminy.

Ad. 5

Wójt Marek Topoliński złożył informację z działań podjętych między sesjami. Dodał także, że gmina otrzymała od wojewody 25 tys. zł na remont USC. /Informacja w załączeniu do protokołu/.

Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek złożył informację z działań podjętych między sesjami.

Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek poinformował także, że ponownie dotarło do nas pismo z Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy, Wydziału Nadzoru i Kontroli z uwagami do uchwały, dot.  Związku Gmin Zapomniany Szlak. Przewodniczący przypomniał, że sprawę tę prowadzi gmina Gostycyn. /Pismo  do wglądu w biurze RG/.
Ponadto poinformował, że wpłynęło pismo od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego informujące, że oświadczenia majątkowe Wójta Gminy Świekatowo i przewodniczącego Rady Gminy Świekatowo zostały złożone w terminie i nie stwierdzono nieprawidłowości. /Pismo do wglądu w biurze RG/.
Do Przewodniczącego Rady Gminy wpłynęło także pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego w Świeciu informujące o dokonaniu weryfikacji oświadczeń majątkowych za 2006 r. złożonych przez radnych gminy i pracowników samorządowych wyższego szczebla. /Pismo do wglądu w biurze RG/.

Pytań do przedstawionych informacji nie zgłoszono.

Ad. 6

Wójt Marek Topoliński odpowiadając na wniosek przewodniczącego obrad stwierdził, że jest to uwaga słuszna i informacje na drzwiach zostaną uzupełnione. Nie ma również problemu aby wprowadzić identyfikatory dla pracowników.
Ad. 7 
Przewodniczący obrad zaznaczył, że projekty uchwał  przedstawiane na dzisiejszej sesji  oprócz  projektu uchwały w sprawie rozstrzygnięcia skargi na działanie Wójta Gminy Świekatowo oraz Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie były przedmiotem obrad Komisji Rady Gminy, gdzie uzyskały pozytywna opinię.
Ad. 7 a

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.
Wójt Marek Topoliński zgłosił autopoprawkę do przedstawionego projektu uchwały dotyczącą punktu 1 d/ -  a mianowicie określić stawkę podatku od nieruchomości,  od gruntów przeznaczonych pod budownictwo mieszkalne w wysokości 0,12 zł. Komisje zaakceptowały stawkę 0,15 zł. Po analizie omawianej stawki doszliśmy do wniosku, że by- łaby to zbyt drastyczna podwyżka, gdyż całe działki zakwalifikowane są jako grunty pod zabudowę – niezależnie od sposoby użytkowania.
Podinspektor UG Mirosława Kozłowska przedstawiła analizę wzrostu podatku dla losowo wybranych podatników /Analiza w załączeniu do protokołu/.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  podziękowała Wójtowi za zwrócenie uwagi na tę stawkę podatku.

Radny Stanisław Mroziński zabierając głos stwierdził, że to nie jest problem wysokości podatków, ale problem identyfikacji  obszarów tego podatku.

Radny Mroziński stwierdził, iż rozumie, że podatnicy sami deklarują wielkość działek.

Podinspektor Kozłowska stwierdziła, że wielkość działek ustala się na podstawie deklaracji podatników i decyzji z geodezji, np. na działce 1000 m² znajduje się budynek o pow. 100 m²,  z czego cała działka zakwalifikowana jest pod budownictwo mieszkalne.
Wójt Marek Topoliński zaznaczył, że gmina ma obowiązek przy ustalaniu omawianej stawki podatkowej opierać się na wypisach z geodezji.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła decyzję o ustaleniu stawki podatku od gruntu przeznaczonego pod budownictwo mieszkalne w wysokości 0,12 zł.

Więcej uwag do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami  14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr XII/54/07 w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.

Ad. 7 b

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia ceny żyta stanowiącej podstawę do obliczenia  podatku rolnego.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr XII/55/07 w sprawie ustalenia ceny żyta stanowiącej podstawę do obliczenia  podatku rolnego.

Ad. 7 c

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków  transportowych i zwolnień w tym   

podatku.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie złoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr XII/56/07 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków  transportowych i zwolnień w tym  podatku.

Ad. 7 d

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad, wysokości opłat za wodę oraz za ścieki dowożone do oczyszczalni ścieków.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr XII/57/07 w sprawie ustalenia zasad, wysokości opłat za wodę oraz za ścieki dowożone do oczyszczalni ścieków.

Ad. 7  e

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie  wprowadzenia opłaty od posiadania psów i ustalenia stawki jej wysokości.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr XII/58/07 w sprawie  wprowadzenia opłaty od posiadania psów i ustalenia stawki jej wysokości.

Ad. 7 f

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie  ustalenia wysokości opłat za składowanie śmieci na gminnym wysypisku odpadów komunalnych.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr XII/59/07 w sprawie  ustalenia wysokości opłat za składowanie śmieci na gminnym wysypisku odpadów komunalnych.

Ad. 7 g

Przewodniczący obrad Stefan Łysek przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad i wysokości diet dla sołtysów.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr XII/60/07 w sprawie  ustalenia zasad i wysokości diet dla sołtysów.

Ad. 7 h

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie powiadomienia o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego oraz skutku niedopełnienia tego obowiązku.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr XII/61/07 w sprawie  powiadomienia o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego oraz skutku niedopełnienia tego obowiązku. 

W głosowaniu nie brał udziału radny Jerzy Zwiefka, który opuścił salę obrad.

Ad. 7 i

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr XII/62/07 w sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego. 
W głosowaniu nie brał udziału radny Jerzy Zwiefka, który opuścił salę obrad.

Ad. 7 j

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego w celu wybudowania i zarządzania Międzygminnym Kompleksem Unieszkodliwiania Odpadów dla powiatów świeckiego i chełmińskiego.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr XII/63/07 w sprawie  zawarcia porozumienia międzygminnego  w celu wybudowania i zarządzania Międzygminnym Kompleksem Unieszkodliwiania Odpadów dla powiatów świeckiego i chełmińskiego. 

W głosowaniu nie brał udziału radny Jerzy Zwiefka, który opuścił salę obrad.

Ad. 7 k

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr XII/64/07 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.
Ad. 7 l

Prowadzący obrady przedstawił projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia skargi na działanie Wójta Gminy Świekatowo oraz Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie.

Przewodniczący obrad poinformował, że radny Mroziński zgłosił wątpliwość do zapisów uzasadnienia – np. skąd wiemy, że przyczyną wypowiedzenia umowy najmu p. Piekut było nie płacenie czynszu. Urząd Gminy w dokumentach posiada kserokopię wypowiedzenia umowy najmu i jest tam taki zapis. Przewodniczący obrad stwierdził, ze jeżeli nie musimy tego pisać to proponuje wykreślić z uzasadnienia zdanie – „Przyczyną wypowiedzenia najmu przez właściciela w/w lokalu było niepłacenie przez H. Piekut czynszu najmu”.
Radny Stanisław Mroziński uważa, że sprawy dzierżawy, najmu mieszkania przez p. Piekut to są jej prywatne sprawy. Została podjęta decyzja o adaptacji mieszkania dla p. Piekut – do marca 2008 r. i na tej informacji całe wyjaśnienie powinno zostać zakończone. Radny daleki jest od opisywania w uzasadnieniu do uchwały historii życia p. Piekut. Pewne zapisy w uzasadnieniu uważa za niezasadne.
Przewodniczący obrad zabierając głos poinformował, że radca prawny pisząc uzasadnienie odniósł się w nim punkt po punkcie do zarzutów stawianych przez p. Sulimę.

Następnie zaproponował wykreślenie z  uzasadnienia zdania – „Podkreślić jednakże trzeba, iż Pani H. Piekut opuściła swoje dotychczasowe miejsce zamieszkania (w Świekatowie przy ul. Bohaterów Września) nie na skutek zaistnienia przemocy ze strony osób z Nią zamieszkujących”.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła decyzję o wykreśleniu z uzasadnienia wyżej cytowane zdania. 

Wójt zabierając głos stwierdził, że intencją radcy prawnego było zakończenie korespondencji w tej sprawie.
Radny Stanisław Mroziński stwierdził, że niezależnie od tego czy czynsz był płacony, czy nie gmina ma ustawowy obowiązek zapobiegania i pomocy ofiarom przemocy.

Przewodniczący obrad złożył wniosek formalny o zamknięcie dyskusji w tej sprawie.

W wyniku  przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XII/64/07 w sprawie w sprawie rozstrzygnięcia skargi na działanie Wójta Gminy Świekatowo oraz Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie.

Ad. 8
Radny Jan Łytkowski zwrócił się z pytaniem czy jest robione mieszkanie w byłej szkole w Janiej Górze.
Wójt odpowiadając stwierdził, że do marca 2008 planujemy zaadaptować pomieszczenie w byłej szkole w Janiej Górze na mieszkanie socjalne. Prace już się rozpoczęły. Wójt zaznaczył, że w budżecie na 2008 rok należy zaplanować środki finansowe na ten cel.
Jednocześnie przypomniał, że radni zgodzili się na adaptację pomieszczenia w byłej szkole w Janiej Górze na mieszkanie socjalne.
Radny Władysław Rusnak poinformował, że skomplikowaną sytuację mieszkaniową mają także inni mieszkańcy naszej gminy.

Radny Zbigniew Chaciński zwrócił się z pytaniem czy Powiatowy Zarząd Dróg wykonuje wycinkę  drzew na skrzyżowaniu w Szewnie.
Wójt poinformował, że PZD wykonuje wycinkę drzew zgodnie z wieloletnim planem wycinki drzew i nie wiadomo czy  drzewa, o których mówi radny Chaciński / zgłoszone przez urząd gminy do wycięcia / zostaną w najbliższym czasie usunięte.
Radny Benedykt  Dubiella wnioskował o ustawienie w Zalesiu Królewskim wiat dla dzieci, które dojeżdżają do szkoły autobusem szkolnym.
Wójt zabierając głos stwierdził, że jak będzie taka potrzeba to wiaty zostaną ustawione. Koszt jednej wiaty to ok. 1.000 zł. 

Radny Zbigniew Chaciński wnioskował o wystawienie radnym - legitymacji radnego. 

                     Na tym zakończono posiedzenie XII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

                                                                           Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                     / Stefan Łysek /

Protokołowała

Hanna Tomaszewska
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